wa foram : 2014-15 (3% )

-i" = f-l“"r-l

*r:

-_:.
-l J(u.l' :
= ‘l-l-n.i ,-

10.1 B

HUPR  10° = 10x10x10x10x 10
10 = 10x10x 10 =, oy
| 0l = 10 = sessvesesmiberssstive -

gidierg w9 § forfgy
| (1) 22 %2 =
(2) (-3)x(-5)=......

3.3:3 30
—x—-x_x— -__ v
(3) 7 7 7 7 -"r-lrﬁ .

axaxax IL

(4)




AN el g o efsal e @ eed @) e [ v @ a9 gy
WISt ) ey ) A on 10 @ 8 ey e aen ad #

ANEY, W g e Wl | e 22
10.2 wiars, we svrere goile 6l

SICESITER I

10' = 10x10x 10 = 1000
) ) A
10f = J0x 10 - _I((N - 10
[ () |0
:
0 =t 10 A [ 00 _ | ()
() | ()
] |
10 = | £ 19 = .!9—
1) 10
10 = ?

R @ dest @) o) qgry ¥



ud forer ¢ 2014-15 (.31 )

PG L*«"HI'E?”J.:!.';F#*"‘" i

.'_lh ' ;A




394 379 Y8 I D %@ é‘r ﬁl‘m 3 jfff-'f.'?;ﬁff" HATHD ﬁ?f HId d
forT HRP HHS—

(-3)* =

—
—

e
—

(=3)°




(i) =1y () . (=1)
(m (-1)* | (iv)  (=5)

10.3 UTdT® & fAaw

ool af § g9 W@ g8 € & a"xa" = aﬂ*ﬂmﬁaaﬁmqﬁﬁum
gﬁmm("ﬂ'\’nwmﬁl

wwﬁmwwmwﬁm%?ﬁﬂmwﬁﬂm-
@ 25x27 9 W CR Al




v # | "
JEIeYr-1,. ¥4 ®d mq
(i) P +7 (ii) @=ad ;

|
. . 1 ;
) o

T

M) TP =1=T=49




wd e : 2014-15 (Fryesw)

g : (8)* = (2x2x 2)2
— (23)-2

= 23x(-2)

=25

@ (5% (5)*= (5o =(sp2= L

2

(.m') 22224 =0369 23+ _ 97

f

SETEVI-4. e P IR IR g6ie B w9 § i)
e e

O P x@xE @ ox@F

5 3 e
ey N — e - ™ - '

. I--| .*I

1 -_'-l.-:_n.l ;



(34




=2°+32+4
=8+9+16=33




SeTEv—7  AfE (<21 x (-2) = (-2)° A x T HT P |

B : 2y x=2) =2F

(=2)1 " (=2

(=2)** =(-2)"
i‘iﬁiaﬁﬁaﬁwﬁrnﬂhﬁmw%.m:mmmﬁﬁm
T v+4=5 =5-4=1
g rer wifa wfe smr R A 6= B STE 1 AT ARG
qfd = 1'=1"=1'"sMlt=1?=..=]
a1 ()= arfife 0 ® forg 8rm
) TRE (=1)= IR = ENP = ()2 S ecriascsnsassssasess =1

(=1 =(=1) = (1P =i ==
A AFTR 1 7 1 A BT 89 O @ arais a8 |




(r3y?)’
@ |2

e BT I IR @ geTere udie ® ®9 ¥ oaea Sifg |
1G9 2N

: : : :
® GBr=E3) 6@ (*3';) iy (-3) x [
CRNCEREPES W rxop

l -2 1 -2 1 -2 . s : : i
| +|z] +|5| momTw@HART
3 2 4 -
O (43420 @) @+8Hx2
i) "



10.
3x . ok
4" o8 o) L8 G . T=T1=T
i) (4> +16=64 .
11 |xd BN
o b & 35 x10 125
D3] Tl4) ] : 5 RDY
. {[3J (4JJ
12 XA DIAY—
-
_=oX{ (t¢0)

53 % 5%t

10.3 Wﬂwm

56832 = 5><10000+6XI000+8><100)¢3=?¢

a1 56832 = 5x10"+6x103+8x10’+‘3 ¢

.r-l: 'ﬂl: t '.I = -__-
. = -

234943 =2x 1000+ 3 x 100 +4 X :

-2><103+3x102+4x1 -l
L;

3T 2463.04 3R 3504.249 I ECAID]

forfday |



wa forem : 2014-15 (f:91e=h )

10.4mﬁﬂ@rﬁaﬁmmﬁmmaﬂwwﬁw

RGN
mﬁﬁﬁﬁmaﬁmqﬁgsmmﬁazﬁwwmmwﬁ

T @ UGS B w9 § s feur o &, @ W & g6 w9 P AAD T
(Standard form) FEQ & | SRRV B g 150.000,000,000 = 1.5 x 10"

sl TPR T OIS el S AT I PRIl P Ed A =
0.000007 m I1 e g & e arR &1 &A™ = 0.000003 m |
F HEE ®Y F DY Fad H2 A |

29 od & fb—

0.000007 = 1000000




HeH W, 5.97 x 10* Kg. — 7.35 x 10* Kg.
=5.97 x 100 x 102 Kg. — 7.35 x 10* Kg.

= 102 (597 - 7.35) Kg.
= 102 x 589.65 Kg. gedY &1 Fari 3ifod 2 |
sl yaR g4 3R gedt & 4| A g@ 1.496 x 10" m SR AT SR A
@ dra ) g 3.84x 10 m 2, A1 ST gRAT BT IR

=(|496x 10" — 3.84 x IOH) m. .
[ o9 89 AH® w9 ¥

= (1.496 x 10* x 10* - 3.84 x 10%) m. s el :
= (1.496 x 1000 — 3.84) 10* m. A “:;
| dd B89 g% 10 &l 94+
= (1496 — 3.84) 10* m. ‘
( ) | ¥ 9gad |

= 1492.16 x 10* m.

B (qed) 9= B goai— .

dre @ PIRNGB BT HR

AL G I




ud fursn ¢ 2014-15 ( 9150 )

L

a8 TEURY B WET GIRT AT B G, G Dl AR 14 X 10m SR gedy
&1 QI 12766 10’ m ¥ | FID @il B eI S T

Warasw 4x10°
ged) &1 AT 1.2756% 10’
CLAx10™T 14x10]
1.2756 1.2756
1.4x100

T ot fb S 100 YUIT €|
JATEWI-8. HHS w9 § qefore—
@ 0.000003 G  0.000.,003.54
gl - () 0.000003 =3 x 10¢
) . 0.00000354 =354x10° | |
SETENUT-9. e wEuRll B qE ©U § d-fet- .
@ 243x10° G 93x10*  Gi) Sx10°
B0 () 243x10° =243 x 1,000,000 =2430000

9.3 9.3

000093

> A e W
§ = i A .
J 5 VIS
-3 = = = 0.0000> .
@  5Sx10 0" 100000 utmo:'fr S




510
3.46129 x 10¢

(1) 7.1 x 107 (11) 3.02 x 10~°
v 1x100 '  20001x 10
3. Py werel @) il )
W Hﬁmﬂ%mﬂﬁﬂ’lﬂgﬂ?fmﬂwom02cm€rﬁ’f%|

Gy  ul @ F1f¥rral @ |19 0.00001275 m 2 |

Gi)  ofarvy @Y {19 0.0000005 m 2| |
(v) TP gEgrd P A 0.000.000,000,000,000,000,16 &cid BIAT & |

. |
(V) mﬁﬁﬁﬂmﬁ.a%wm?lh

4 qasa%a;q?wmwaﬁﬁvﬁw%,ﬁﬁﬁﬁﬁﬁm?ﬁwmw
uaiasahﬂ?ﬁa%éﬁmaﬂwﬁftﬁiﬁmﬁﬂ\aﬁomm
?IWWME’TWW#WJ i,

2




